

Gemeentebelangen Beilen-Smilde-
Westerbork
T.a.v. de heer N. Maagd

Datum: 19 september 2018
Behandeld door: Ria Klunder
Zaaknummer: 1184279
Onderwerp: beantwoording artikel 33
vervolgvragen Molenstraat Beilen

Postadres Postbus 24, 9410 AA Beilen
Telefoon (0593) 53 92 22
Internet www.middendrenthe.nl
E-mail gemeente@middendrenthe.nl

Bezoekadres
Beilen Raadhuisplein 1
ma, di, vr 8.30 – 12.00
wo 8.30 – 16.00
do 8.30 – 20.00
Smilde Hoofdweg 24
ma, do 8.30 – 12.00
Westerbork B.G. van Weezelplein 10
di 8.30 – 12.00

Uw brief van: 3 september 2018
Uw kenmerk:
Bijlagen:
Verzonden op: 26 september 2018

Geachte heer Maagd,

Op 31 augustus jl. hebben wij u een brief gestuurd als reactie op uw artikel 33 vragen Molenstraat Beilen. Wij hebben u laten weten dat wij datgene doen wat binnen onze mogelijkheden ligt om herhaling te voorkomen. U heeft hierop nu vervolgvragen gesteld.

Voor de duidelijkheid en volledigheid hebben wij uw vragen van 25 juni jl. en onze antwoorden daarop van 31 augustus jl. eerst opgenomen. Daarna zijn uw vervolgvragen en onze vervolganwoorden hieronder opgenomen.

1. Bent u op de hoogte van de overlast, zo ja wat voor maatregelen hebt u daartegen ondernomen?

De gemeente is op de hoogte van overlast in en vanuit de Molenstraat. De maatregelen die genomen zijn is dat er met partners overleg heeft plaatsgevonden en nog gaande is en gekeken is welke inwoners aan de Molenstraat overlast veroorzaken.

U geeft antwoordt op vraag 1: dat er wordt overlegd, echter overleg is geen maatregel kunt u aangeven of er ook maatregelen zijn of worden genomen?

Antwoord: De maatregelen kunt u deels in onze brief van 31 augustus jl. onder antwoord 4 vinden. Ter aanvulling geven wij aan dat naar aanleiding van de "overlast", GGZ Drenthe, Woonservice Drenthe en de gemeente (Wmo) bij elkaar gekomen zijn en een uitvoeringsplan hebben gemaakt om uit deze situatie te raken. Uitgangspunt was en is een integrale benadering waarbij met respect voor het individu gewerkt wordt aan een duurzame oplossing.

Met alle bewoners van het pand Molenstraat 16 in Beilen zijn gesprekken gevoerd over een verhuizing. Inmiddels zijn 2 personen daadwerkelijk verhuisd naar elders en hebben 3



personen van de andere 4 de bereidheid en medewerking toegezegd. Met de laatste bewoners zal naar verwachting dan ook aan een verhuizing meegewerkt worden. Daarna worden de appartementen opgeknapt en weer verhuurd. Wanneer en aan wie zal nog worden overlegd.

2. Bent u het met ons eens dat dit een ontoelaatbare situatie is?

De situatie is met betrekking tot het gedrag van een aantal inwoners van de Molenstraat niet wenselijk omdat er sprake is geweest van ernstige overlast.

Wat betreft vraag 2: kunnen we constateren van een ontoelaatbare situatie?

Antwoord: Het antwoord hierop is gegeven in de beantwoording van vraag 1.

4. Heeft de politie al eens contact gezocht met de bewoners?

Op basis van meldingen heeft de politie geregeld contact met inwoners.

De afgelopen periode heeft de politie extra inzet gepleegd in de Molenstraat. Het initiatief is genomen vanuit de gemeente, vanuit zorg, en met GGZ Drenthe en Woonservice Drenthe is de problematiek te bespreken en te anticiperen op de situatie aan de Molenstraat.

Met betrokken instanties is gesproken over deze personen en is geanticipeerd op de mogelijkheden van een persoonsgerichte aanpak om de overlast terug te dringen. Er is vervolgens contact gezocht met de bewoners van de Molenstraat 16. Een aantal bewoners is inmiddels verhuisd naar een meer passende huisvesting. Hierbij staat de zorgvuldigheid en begeleiding in de aanpak centraal.

Wat betreft vraag 4: prima dat er met betrokken instanties is overlegd maar bent u het met ons eens dat de overlast voor de bevolking centraal moet staan temeer dat deze overlast niet van gisteren en vandaag bestaat, maar reeds jaren het geval is.

Antwoord: Naast de "oplossing" verwoord bij antwoord 1 is een werkgroep bestaande uit o.a. vertegenwoordigers van de gemeente (wmo), GGZ Drenthe, Woonservice Drenthe, Cosis en Welzijn gestart met het voorbereiden van een pilot waarbij ook (vertegenwoordigers van) de buurt en ervaringsdeskundigen nauw betrokken zullen worden bij het realiseren een leefbare buurt. De verwachting is dat in 2019 deze pilot kan starten.

5. Bent u het met ons eens dat handhaving nu prioriteit nummer 1 is?

Handhaving heeft overeenkomstig het door uw raad geformuleerd beleid prioriteit. Er is in samenwerking met gemeente, de woningbouwvereniging, politie, GGZ Drenthe en Codis gewerkt aan een toekomstige stabiele situatie van de Molenstraat 16. Dit heeft geresulteerd in het vertrek van een aantal inwoners aan de Molenstraat om zo spoedig mogelijk te komen tot een acceptabele situatie.

Vraag 5: mogen wij vaststellen dat de overlast in welke vorm dan ook niet meer zal voor komen.

Antwoord: Wij hebben het initiatief genomen om met de genoemde instellingen en professionals, de buurt en ervaringsdeskundigen te komen tot een woon- en leefomgeving die voor alle bewoners leidt tot een verbetering van de leefbaarheid.

Algemeen

Instanties kunnen niet reageren als er geen officiële meldingen gedaan worden over overlast van inwoners, en als daar geen duidelijke signalen, en eventueel foto, of namen van betrokkenen bij horen.

Het blijft essentieel zeker bij ernstige overlast te melden bij GGZ, gemeente en politie.

Overlast kunt u melden via de gemeentesite via melding openbare ruimte of MOR. Bij de politie via [0900-8844](tel:0900-8844) of bij ernstige dreigingen of spoed de politie direct te bellen via 112.

Bij GGZ regulier via [0592-334800](tel:0592-334800) of GGZ Duurzaam Verblijf via [0593-851800](tel:0593-851800).

Hiermee attenderen wij u daar op en doen daartoe een oproep. Daarnaast zouden we ons voor kunnen stellen te communiceren aan de inwoners hoe te handelen bij overlast en ernstige overlast zoals hierboven omschreven. Dit zullen wij via de buurt Noorderhoek doen, maar ook via de desbetreffende buurtpreventie whatsappgroep Noorderhoek.

Vraag 6: uitstekend dat u ons oproept en attendeert en wilt u communiceren met de inwoners, blijft bij ons de vraag of dit naar aanleiding van onze vragen of al langer op de planning stond.

Antwoord: In het verleden zijn er afspraken gemaakt over hoe overlast gemeld kan worden. Wij communiceren deze afspraken hiermee nog een keer.

Bij de gemeente is ook vaker met de buurt overleg geweest over overlastproblematiek dat gerelateerd is aan GGZ.

Voor nadere informatie kunt u uw vragen, of u deze vragen, ook voorleggen aan het GGZ Drenthe en GGZ Duurzaam verblijf.

Wij zullen in ieder geval onze zorgen in een bestuurlijk overleg met de GGZ delen.

Informatie

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Ria Klunder, medewerker veiligheidszaken, te bereiken op maandag, dinsdag, woensdag, donderdag en vrijdag via telefoonnummer (0593) 53 94 77.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Midden-Drenthe,

de secretaris,

de burgemeester.